

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
"СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №3"
ГОРОДА ШУМЕРЛИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Республиканская акция «Правнуки о войне»

«Мой прадед – гордость нашей семьи!»

Плисов Артем
7Б класс

Руководитель: Игнатьева Арина Олеговна

Шумерля, 2023

Мой прадед – гордость нашей семьи!

Война.... Это очень страшное и беспощадное слово. Оно ворвалось в жизнь народа в тёплые июньские дни, когда вся природа расцветала, люди радовались и мечтали о хорошем. Но война всё перечеркнула. Кончилась мирная жизнь.

Воины из Чувашии, с оружием в руках защищавшие на фронтах Великой Отечественной войны свою Родину, с честью и достоинством выполняли свой воинский долг. Защитники Отечества, в том числе наши земляки, отличились глубоким знанием военного дела, мастерством, точностью выполнения боевых приказов. В грозном 1941 г. на головы фашистов обрушился испепеляющий огонь ракетного оружия – гвардейских минометов с ласковым названием «Катюша». Среди первых советских ракетчиков был мой прадед – радист Степан Павлович Плисов. Он с честью и достоинством выполнял свой воинский долг на полях сражений.

Мой прадед Плисов Степан Павлович. Родился в 1916 г. в деревне Ижекей Красночетайского района Чувашской Республики в крестьянской семье. В 1932 г. он окончил 2 курса Ядринского педучилища. Призван на действительную военную службу Ядринским РВК 17.09.1937 г., где был зачислен в 5560-й артиллерийский полк. Уволен в запас в сентябре 1940 г.

Спустя полгода, 24 февраля 1941 г. был призван Красночетайским РВК в армию. Служил в отдельной экспериментальной артиллерийской батарее И.А. Флёрова, был командиром отделения РС 36-й гвардейской отдельной минометной батареи, помощником командира взвода 2-й гвардейской минометной бригады, командиром отделения связи 10-й гвардейской минометной бригады. С ноября 1944 по январь 1946 гг. – командир орудия 2580-го гаубичного артиллерийского полка. В годы войны был ранен. Демобилизован 30 января 1946 г.

Домой мой прадед вернулся в январе 1946 года. За участие в Великой Отечественной войне прадед был награжден медалями "За боевые заслуги", "За Победу над Германией".

Для нашей семьи прадед навсегда остался героем. Ведь несмотря на то, что ему пришлось пережить, он завоевал для нас Победу. Мой прадедушка храбро и мужественно сражался за свою семью, свою Родину, чтобы его дети и внуки никогда не узнали, что такое война.

Умер мой прадед 12 октября 1948 г., дала о себе знать старая рана, полученная ещё во время сражений, от которой он так до конца и не оправился. С. П. Плисов был похоронен в д. Ижекеи.





